

同为人民教师 同工却难同酬

# 高陵县 近百名

## “委培教师”呼吁 取消土政策

### 维权行动

4月3日,高陵县十几个乡镇百余名委培毕业生教师前往县上,要求县政府取消1996年来实行教师分等、歧视委培毕业生教师的土政策。

我们闻讯赶到现场,教师们纷纷围上来介绍情况。他们告诉笔者,1998年高陵县县长办公会议决定,委培生的工资待遇按同类人员的标准对待,健全档案工资,使用期一年,使用期满后按工资总额的80%进行发放;委培生的工资由各乡镇教育附加费中统筹,交县财政局集中管理,由县教育局统一发放。

据教师们反映,高陵县统招分生教师的工资是由县财政全额拨付的,委培毕业生教师的工资由乡教育附加费统筹,加之各乡镇执行标准不一,他们一个月实际上只能领到72—200元不等的工资,个别1999年毕业上岗的教师至今还未领到一分工资。去年国家统一调资30%和每年的取暖费、降温费更是无从说起。

1999年12月29日高陵县县政府第39次会议决定,委培、定向和计划内自费大专(包括大专)以下毕业生不列入财政供养,其继续教育系统的委培、计划内自费

生实行合同聘任制管理。聘任合同一定三年,三年期满后,经考核合格后可继续聘用,工资由乡教育附加费中列支。据此会议精神,县教育局与1999年度委培毕业生签订聘任合同,并于今年元月28日起生效。至此,委培毕业生在尚未解决工资待遇问题的同时,又陷入了可能失去工作的忧虑之中。一位毕业生愤慨地说:我们与统招分生无一样,干的工作一样、工作成绩也不比统招分生差,同属国家干部,为何却享受不到与统招分生同等的待遇。县上制定的工资只发档案工资的80%、只与委培毕业生签订聘任合同的土政策,是与国家有关政策相违背的,是人为地给教师划分了等级。只知道有委培学生,还未听说有“委培教师”,这是高陵县的“独家发明”。

我们采访的当日下午,县政府召开了有政府部分领导、教

育局、财政局、劳动局及各乡镇主要领导参加的紧急会议。会议再次强调各部门要尽快落实县政府以前的有关规定,但对委培毕业生不全额发放档案工资,只与委培毕业生签订聘任合同等

政策没作任何变动。对此,教师们认为县政府并未从根本上解决他们的待遇及对委培毕业生的歧视等关键性问题。本报将继续关注此事的进展。 ■志军 清波

### 有话直说

一位患风湿性心脏病,长期卧床不起的企业老技术人员对我说:“当年我年富力强的时候,干的工作一样、工作成绩也不比统招分生差,同属国家干部,为何却享受不到与统招分生同等的待遇。县上制定的工资只发档案工资的80%、只与委培毕业生签订聘任合同的土政策,是与国家有关政策相违背的,是人为地给教师划分了等级。只知道有委培学生,还未听说有“委培教师”,这是高陵县的“独家发明”。

### 法律之窗

广元市一家私营企业的一名临时聘用的合同制工人因工受伤,该私营企业提出愿意重新调整工种,并以这种方式减免医疗费等,结果双方为此闹上了法庭。

### 再就业之歌

在今年“三八”妇女节市总工会女职工座谈会上,一位衣着朴实的中年妇女含泪讲述了自己下岗后,研制发明出被誉为“钱氏石化技术”的不凡经历,引起阵阵热烈的掌声。

### 就业桥

王小姐,22岁,大专文化,陕西银行学校计算机财会专业,从事计算机财务工作2年,欲求计算机操作、会计出纳或教师家教工作,月薪400元。

刘先生,44岁,高中文化,在省建八公司从事司机(B照)工作25年,欲求司机工作,待遇面议。

企业权益 工会权益  
你的权益 我的权益  
他的权益 共同关注

### 维权动态

“人误地一时,地误人一年”,又是一年播种时,华阴农民张宏民去年春天没有把把好农产品质量关,买回的蔬菜种子竟是劣质产品,秋天本能圆的小康梦全化为泡影。

### 域外风

据新华社电 山西国有企业全面推行以比质比价为核心的“阳光下的采购”管理办法,使采购成本大幅下降。山西省经委最新统计资料表明,去年仅太钢、南风等8户优势企业的采购成本就下降了5%,节约物资采购成本3.6亿元。

在推行“阳光下的采购”过程中,这个省重点加强了全省34户优势企业的采购管理工作。各企业根据自身特点出台了一系列制度,在采购价格、质量以及信息网络的建立等方面进行探索,如对大宗物资实行招标采购制;建立比较规范的价格监控体系;实行严格的质量检验监督;加强对采购人员的管理与考核等。“阳光下的采购”堵住了以往国有企业采购过程中暗箱操作的漏洞。

# 劣种充优种 收获一场空 工商讨公道 店主受惩处

去年春季,华阴市新姚村农民张宏民,经人介绍来到西安八季蔬菜优种开发经销部付了240元钱后购回美国PS西芹蔬菜种子6桶,但种后不久发现,这种美国PS西芹蔬菜结杆长、细、散,和其它西芹大不一样,之后又出现大面积倒伏现象,谁知经过辛勤劳作等到收获季节,换来的却是一场空,造成经济损失6000多元。

### 信息台

新华社电 民政部救灾救济司司长李本公4月3日在国务院新闻办公室举行的中外记者招待会上说,民政部将督促各地按照国务院颁布的《城市居民最低生活保障条例》,履行法律责任,在全国建立起覆盖全体城市困难居民的最低生活保障网。

李本公说,截至1999年9月,全国667座城市和1638个建制镇的县人民政府所在地,全部建立城市居民最低生活保障制度,提前3个月完成国务院规定的工作任务,使全国280万名保障对象领到最低生活保障金。据介绍,各地已经根据国务院规定确定了最低生活保障的对象,其中包括在职、下岗、失业和退休人员中的贫困人口。各地还普遍制定了最低生活保障线,其中最高的深圳市为每月319元,最低的呼和浩特市和银川市,每月143元。

### 一线职工

西安东车场段新一场列检所红外线班组14名团员青年不是兵,却有“兵”的执着与奉献精神。组建七年来,他们探测列车20万列、1000万辆,防止各类列车事故430余起,被人们亲切地誉为“安全哨兵”。

# 我国将建城市居民最低生活保障网

新华社电 民政部救灾救济司司长李本公4月3日在国务院新闻办公室举行的中外记者招待会上说,民政部将督促各地按照国务院颁布的《城市居民最低生活保障条例》,履行法律责任,在全国建立起覆盖全体城市困难居民的最低生活保障网。

紫阳工务段巴山桥隧工尹行乐(前),1993年从部队复员分配到襄渝线环境最艰苦之一的松树坡站区为桥隧工。他干一行,爱一行勤学好学,掌握了一手过硬的业务技能,成为一名工区的业务骨干。去年28岁的尹行乐又被中华铁路总工会授予“火车头奖章”荣誉称号。图为:尹行乐与员工一起在黑水河钢梁桥进行设备检查。



紫阳工务段巴山桥隧工尹行乐(前),1993年从部队复员分配到襄渝线环境最艰苦之一的松树坡站区为桥隧工。他干一行,爱一行勤学好学,掌握了一手过硬的业务技能,成为一名工区的业务骨干。去年28岁的尹行乐又被中华铁路总工会授予“火车头奖章”荣誉称号。图为:尹行乐与员工一起在黑水河钢梁桥进行设备检查。

### 职工信箱

百事通先生: 我有一个表哥在一家企业工作,因涉嫌被公安机关拘留15天,审查后返回单位。所在企业要以旷工论处予以除名。请问,这样做对吗? 汉阴 张晖 张晖同志: 现对你提出的问题答复如下: 职工在日常生活中如因违法或涉嫌犯罪被公安机关行政拘留或刑事拘留,被羁押的时间超过15天以上的又因特殊原因不能及时向用人单位报告情况的,或经公安机关审查解除羁押返回用人单位后,才能汇报的,用人单位不能按旷工论处。

处。因为公安机关突然采取拘留措施,是打击违法犯罪分子的一种强制手段,是对嫌疑人或违法当事人的一种限制人身自由的强制措施,职工本人确实无法履行请假手续,不属于无正当理由连续旷工。因此,用人单位对类似情形的职工不能按旷工论处。

### 要工作还是要赔款

广元市一家私营企业的一名临时聘用的合同制工人因工受伤,该私营企业提出愿意重新调整工种,并以这种方式减免医疗费等,结果双方为此闹上了法庭。

### 让受伤雇工说了算

陈海平不愿再到压延厂去工作,因为自己在右眼失明的情况下根本无法继续担任该厂的工作,所以他来到法院,请求判决该厂立即支付他现金10756.80元及相关伤残待遇。

### 再就业之歌

在今年“三八”妇女节市总工会女职工座谈会上,一位衣着朴实的中年妇女含泪讲述了自己下岗后,研制发明出被誉为“钱氏石化技术”的不凡经历,引起阵阵热烈的掌声。

企业权益 工会权益  
你的权益 我的权益  
他的权益 共同关注

### 下岗女

回去,在家作试验。当时她家四口人仅住一家房子,为试验弄得满屋一股臭味。对于这个普通工人来讲,更可怕的是没有经济基础。为此,她拿出全家多年的积蓄,掏净孩子的压岁钱还不够,又借遍亲戚朋友,先后借了20多万元。

不断袭击。钱春莲深信自己开创的事业是利国利民的事业,那么就必须承受非常人所能承受的苦难。她进省城购图书、查资料,跑高校,风里雨里,披星戴月,废寝忘食,常常带病进行着生产设备

研制的废旧橡塑还原石油技术终于成功了,出油率稳定在60%以上,最高可达到85%,经兴平市科技局、技术监督局现场联合测定出油率高达74%,所产油品70号汽油和10号柴油无蜡、无铅。省石油产品质量监督站为她还原的油品颁发了质检合格证书。省环保局给她颁发了注册登记证和环保设备认可证书,国家专利局为“钱氏石化技术”颁发了专利证书。国务院副总

朋友的钱,先后借了20多万元。然而,当钱春莲科研在关键时刻之时,社会上一些人议论纷纷,有人骂她是“精神病人”、“胡成精”,有人嘲笑她一个下岗女工想解决世界难题,真是自不量力,最可气的是她的家庭也因此破裂,留下一双儿女和许多债务。这年春节人们都喜气洋洋,她们全家靠着借来的100元,炒了一碗肉就算过年了。

### 没穿橄榄绿的哨兵

这个班组担负着陇海线和新张线客货列车轴温的探测任务,通过分布在方圆6公里的探测设备和终端计算机系统监控列车轴温。如果监控器记录的轴温波动超过一毫米,就可能引起列车燃切轴,酿成事故。红外线值班员深感责任重大。

为了探测列车轴温,他们挑选了几名责任心强、业务水平较高的团员担任值班组长,利用探测间隙组织职工进行演练,不断规范每个人接车预报全过程的每一环节。班组还大力

好。正是在这种日复一日异常紧张而单调的工作中,他们坚持“一毫米”精神,保证了铁路大动脉的安全畅通。前不久,他们被共青团中央和铁道部联合命名为全国“青年文明号”。

已取得了ISO9002国际质量体系认证的韩城矿务局下峪口煤矿,抓住西部大开发的机遇,严把细管,规范运作,以质促销,抢占市场。今年一季度总外运量达20.65万吨,批合格率100%,创历年首季销售佳绩。

### 攻破世界难题

记钱氏石化技术发明人钱春莲

和化学催化剂配方的试验工作;因为试验扰人,她“孟母三迁”,先后在马嵬坡旁小棚子里、在人家废弃的旧屋中作试验。因为误解,她曾被人打得鼻青脸肿,一些街痞也乘机敲诈,她被人推倒在地又爬起来再干。

功夫不负有心人,经过上千次的试验。到1997年初,钱春莲

目前,“钱氏石化技术”已推广到全国近20个省市,客户来人来函极多,她每天仅能休息三四个小时。作为下岗职工她不忘下岗职工,目前她的工厂有下岗职工12名,占职工总数60%。

陕西职工国际旅行社  
许可证号: L-SNX-GJ00012  
四月旅游新时尚  
约会春天  
A.桂林、北海、海南南海10日游——2600元  
B.南宁、北海、越南、河内、下龙湾海防8日游——2400元  
C.南京、上海、无锡、苏州、杭州双卧8日游——1560元  
D.南京、黄山、杭州、千岛湖、上海双卧9日游——1850元  
E.成都、九寨沟、黄龙、都江堰双卧6日游——1230元  
F.宜昌、葛洲坝、张家界7日游——1250元  
G.海南豪华双飞5日游——2050元  
春游线路: A.太平森林公园一日游——78元  
B.五里山森林公园一日游——75元  
C.楼观台国家森林公园一日游——145元  
D.骊山游五里山一日游——145元  
地址: 莲湖路11号(省总工会门口)  
电话: 7320254 7320164

维权热线 市内两小时赴赴 现场  
8小时值班 电话 (029) 7344649